Государственная итоговая аттестация 2022г
(Информация для выпускников и их родителей)
Совсем скоро для выпускников 2022 года начнётся горячая пора – государственная итоговая аттестация (далее-ГИА) которая пройдет в период с 19 мая по 22 июня для выпускников 9 класса и с 26 мая по 20 июня для выпускников 11 класса.
Для получения аттестата за курс основного общего образования девятиклассникам необходимо сдать в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) 4 экзамена: русский язык и математика- обязательные для сдачи предметы, и два предмета по выбору.

Для получения аттестата за курс среднего общего образования одиннадцатиклассникам необходимо сдать в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ) русский язык и математику. Математику можно сдать  на базовом или  профильном уровнях.

На сегодняшний день сформирована Региональная информационная система в которой зарегистрированы для участия в ГИА 100 девятиклассников и 26 одиннадцатиклассников.
Пунктом проведения экзаменов (далее- ППЭ) в 2022 году является МБОУ «Новичихинская СОШ». В целях обеспечения безопасности, порядка и предотвращения фактов нарушения процедуры  проведения ГИА пункт экзамена оборудован  переносным металлоискателем, средствами видеонаблюдения.

 Допуск участников ГИА в ППЭ осуществляется при наличии у них документов, удостоверяющих их личность, и при наличии их в списках распределения в данный ППЭ. 
В день проведения экзамена (в период с момента входа в ППЭ и до окончания экзамена) в ППЭ участникам ГИА запрещается иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации, выносить из аудиторий и ППЭ экзаменационные материалы на бумажном или электронном носителях, фотографировать экзаменационные материалы. 

Участники ГИА, допустившие нарушение указанных требований или  иное нарушение установленного Порядка проведения государственной итоговой аттестации (ГИА), удаляются с экзамена. К дальнейшей сдаче экзамена по этому предмету участник ЕГЭ в текущем году не допускается.
Участник ГИА, который по состоянию здоровья или другим объективным причинам не может завершить выполнение экзаменационной работы, имеет право досрочно сдать экзаменационные материалы и покинуть аудиторию. В дальнейшем участник ГИА сможет сдать экзамен по данному предмету в дополнительные сроки.
 Участник ГИА имеет право подать апелляцию о нарушении установленного Порядка проведения ГИА и (или) о несогласии с выставленными баллами в конфликтную комиссию.

Апелляцию о нарушении установленного порядка проведения экзамена участник ГИА  подает в день проведения экзамена члену ГЭК, не покидая ППЭ. 
 Апелляцию о несогласии с выставленными баллами участник ГИА подает в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов экзамена по соответствующему учебному предмету руководителю общеобразовательной организации.
В целях более полного информирования общественности о ходе проведения ГИА, открытости и прозрачности процедур итоговой аттестации,  Министерством  образования и  науки Алтайского края формируется система общественного наблюдения и контроля. Гражданам, желающим стать общественными наблюдателями необходимо обратиться в комитет Администрации Новичихинского района  по образованию или в общеобразовательную организацию по месту жительства.

В условиях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия и  предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19),  к пункту проведения экзамена и организации проведения ГИА как и в прежние году будут  предъявляются дополнительные требования:

- проведение в ППЭ санитарно-противоэпидемических мероприятий (дезинфекция помещений ППЭ, генеральная уборка аудиторий до и после экзаменов; дезинфекция мест общего пользования; проветривание помещений; обеззараживание воздуха в аудиториях бактерицидными лампами и аэрозолями); 
- при входе в ППЭ исключается скопление обучающихся в зоне рекреации, социальная дистанция не менее 1 метра;
- прибытие участников ГИА по графику;

- обработка обувных подошв организаторов ППЭ и участников ГИА перед входом в ППЭ дезинфицирующими средствами;

- обработка рук при входе организаторов ППЭ и участников ГИА кожным антисептиком;

- измерение температуры тела на входе в ППЭ у организаторов ППЭ и участников ГИА бесконтактным медицинским термометром с фиксацией результата измерения в специальном журнале;
- запрет на вход и допуск в ППЭ организаторов ППЭ, общественных наблюдателей без средств индивидуальной защиты (маски);

- запрет на вход и допуск в ППЭ организаторов ППЭ  и участников ГИА, имеющих клиническую картину инфекционного заболевания, в том числе признаков ОРВИ;

- социальной дистанции между участниками в аудитории не менее 1,5 м., рассадка участников  зигзагообразная;

-  предусмотрен питьевой режим с использованием установки дозированного розлива воды, одноразовых стаканчиков.
Более полную  информацию по вопросам государственной итоговой аттестации можно получить в комитете по образованию (тел. 22785; сайт: http://novcomo.edu22.info), общеобразовательных учреждениях.
Механизм проведения экзамена детально отработан и не влияет на эмоциональное состояние выпускников при сдачи экзамена. Главное – это уверенность и прочные знания!
Желаем  выпускникам  удачи,  успешной сдачи экзаменов.
Главный специалист комитета по образованию 
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