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Меры по привлечению и закреплению молодых специалистов в образовательные организации Новичихинского района

Кадровый потенциал образовательных организаций является важным ресурсом, позволяющим осуществлять качественный образовательный процесс. 
В общеобразовательных учреждениях района на 2021-2022 учебный год открыты следующие вакансии:

- учитель немецкого (английского) языка (МКОУ «Солоновская СОШ», Октябрьский филиал МКОУ «Солоновская СОШ»);

- учитель математики (МКОУ «Поломошенская СОШ», МБОУ «Новичихинская СОШ», Токаревский филиал МКОУ «Мельниковская СОШ»);

- учитель русского языка и литературы (МБОУ «Новичихинская СОШ»);

- учитель биологии, химии (Токаревский филиал МКОУ «Мельниковская СОШ»).
Кадровая политика системы образования Новичихинского района направлена на повышение кадрового потенциала. Для реализации этой цели в районе совершенствуется новая система оплаты труда педагогов, создаются условия для поддержки и профессионального развития педагогов, реализуются меры по привлечению и закреплению молодых специалистов. 
Организована работа по заключению целевых договоров с гражданами, поступающими в 2021 году на обучение в организации высшего образования за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета в пределах квоты на целевое обучение, а также обучающимися в 2021 году в образовательной организации высшего или среднего профессионального образования на любом курсе обучения.

Целевое обучение предполагает предоставление гражданину в течение периода его обучения мер социальной поддержки: оплата проживания в общежитие, а также оплата проездных по городу.

Целевая подготовка осуществляется как по программам очного, так и по программам заочного обучения, в том числе по программам магистратуры.

В целях привлечения молодых специалистов в малокомплектные сельские школы, в соответствии с постановлением Администрации Алтайского края от 25.04.2013 №226 «О единовременном пособии педагогическим работникам из числа выпускников образовательных учреждений высшего образования, профессиональных образовательных организаций, приступившим к работе по специальности в муниципальных малокомплектных общеобразовательных организациях, филиалах общеобразовательных организаций и общеобразовательных организациях с численностью обучающихся не более 200 человек, расположенных в сельской местности, рабочих поселках Алтайского края», размер единовременного пособия учителям, приступающим к работе в муниципальных сельских малокомплектных школах, увеличен до 170 000 и 250 000 рублей соответственно. 

На получение денежных средств могут претендовать выпускники, окончившие вуз, суз в 2021 году (или выпускники других лет по окончании отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, либо после прохождения службы в Вооруженных Силах РФ) и трудоустроившиеся на работу по специальности. 
Студентам при прохождении производственной практики на базе школ, испытывающих дефицит кадровой обеспеченности выплачивается стипендия им. А.П. Щекотинского, выплаты по 7500 рублей (постановление Правительства Алтайского края от 12.02.2020 № 47).
В целях обеспечения финансовой поддержки в период становления молодого педагога предусмотрена ежемесячная поощрительная надбавка к должностному окладу в течение первых трех лет работы до 30%. 
В целях стимулирования выпускников образовательных учреждений среднего и высшего профессионального образования, впервые приступивших к работе по специальности в образовательные учреждения района выплачиваются «подъемные» в размере 12000, 20000 рублей.
Педагогам предоставляется компенсация расходов на оплату жилого помещения, отопления и освещения в соответствии с правилами предоставления компенсации расходов.
Приглашаем молодых, талантливых, готовых к педагогической профессии! По всем вопросам обращаться в Комитет Администрации Новичихинского района по образованию.

