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26 декабря 2018 года на базе МКДОУ прошло районное методическое объединение на тему «Инновационные формы взаимодействия ДОУ с семьей». В РМО приняли участие  18 педагогов.
Открыла заседание  руководитель РМО Колпакова Л.Н.: обозначила тему семинара-практикума, ознакомила педагогов с планом работы.
Далее старший воспитатель   Вишня О.Н.  выступила с докладом-презентацией «Инновационные формы взаимодействия ДОУ с семьей». Ольга Николаевна рассказала коллегам о современных подходах к взаимодействию ДОУ и семьи, о традиционных и нетрадиционных формах взаимодействия ДОУ с родителями.
Затем воспитатель    Баранова О.Ю. поделилась опытом работы с родителями, представила коллегам  яркую презентацию «Инновационные формы работы с родителями».
В практической части  старший воспитатель МКДОУ Колпакова Л.Н. провела тест для воспитателей  «Оценка уровня коммуникабельности педагога с родителями», целью которого является развитие без оценочного восприятия партнера по общению. Тестирование показало,что если воспитатели хотят стимулировать успешное вовлечение родителей в свою работу, им необходимо установить персонифицированный, непрерывный, гибкий и позитивный обмен информацией с родителями. Для этого педагоги должны находить способы документировать и сообщать информацию о ежедневных успехах воспитанников так, чтобы менялись представления родителей об их собственной роли и их взгляды на опыт, который приобретают дети в ДОУ.
Руководитель РМО Колпакова Л.Н. подвела итог заседания. Предложила гостям посмотреть наглядную агитацию, информационные стенды и другую работу с родителями по группам детского сада.
Участники РМО приняли решение:
— продолжать работу по внедрению инновационных форм взаимодействия ДОУ и родителей;
— привлекать родителей в досуговые формы взаимодействия в роли участников, а не гостей;
— создавать  виртуальные пространства для взаимодействия между родителями воспитанников детского сада и педагогами ДОУ (сайт, проведение семинаров, мастер - классов).
